



PEST VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZATI
HIVATAL
1364 Budapest, V., Városház u. 7. Pf. 112

K i v o n a t

Pest Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének
2023. január 27-i ülésének jegyzőkönyvéből

Tárgy: Pest Vármegye Önkormányzata 2022. évi költségvetéséről

5/2023. (01.27.) PVÖ határozat

Pest Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése

jóváhagyja Pest Megye Önkormányzata 2022. évre vonatkozó költségvetéséről szóló
beszámolót a határozat melléklete szerint.

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István, a közgyűlés elnöke

dr. Szép Tibor sk.
jegyző

Szabó István sk.
elnök

A kiadmány hitelül:

Nagy Edit

Pest Megye Önkormányzatának 2022. évi külügyi beszámolója

A 2022. évi külügyi terv végrehajtása folyamán, bár az orosz-ukrán háború helyenként beleszólt a terveinkbe, a világvárvány hatásainak csökkenése révén igyekeztünk visszatérni a korábbi években már megalapozott külföldi együttműködéseink fenntartására, fejlesztésére illetve lehetséges új együttműködések kezdeményezésére. Ezen törekvések mentén kifejezetten olyan kapcsolatokra összpontosítottunk, melyek az önkormányzati feladatokhoz kapcsolható, konkrét előnyökkel járhatnak számunkra. Új lendületet adott idén tevékenységeink Karácsony Ádám alelnök úr részvétele a megye külügyi munkájában.

NEMZETKÖZI PROGRAMOKBAN TÖRTÉNŐ RÉSZVÉTEL

DANURB+ tanulmányutak

Előzmény

Az INTERREG Duna transznacionális operatív programból támogatott DANURB+ projekt a Duna mentén fekvő települések és régiók együttműködését és fejlesztését támogatja, elsősorban a kisebb, vagy elhelyezkedésüknél fogva hátrányos helyzetű települések és mikrorégiók tekintetében. A lehetséges fejlesztések alapja elsősorban a helyi természeti és kulturális örökségek hasznosítása, mely a helyi közösségek bevonásával, részvételével valósítható meg.

A projekt célkitűzései és tevékenységei jól kapcsolódnak Pest Megye Önkormányzata egyéb törekvéseihez; különösen a helyi értékeken alapuló közösségfejlesztés, az önkormányzati turisztikai fejlesztések, az integrált térségi turisztikai fejlesztések, valamint az INTERREG SK-HU Operatív Program és az Ipoly-mente szlovák-magyar határon átnyúló integrált fejlesztése tekintetében.

A DANURB+ projekt tevékenységei különösen: a Duna menti örökség feltérképezése, a helyi és területi tervezés támogatása - műszaki dokumentációig terjedő mintatervezés; részvételi tervezésen alapuló akciótervek készítése; DANURB+ védjegy létrehozása és bevezetése; iskolai edukációs programok; vállalkozók és önkormányzati szakemberek kompetenciafejlesztése; Nemzetközi Duna Napok és egyéb alkalmakhoz kapcsolódó fesztiválok támogatása, egyéb pilot akciók megvalósítása.

Az INTERREG transznacionális programok alapvető kereteinek megfelelően a projekt helyi, térségi és makrorégiós szinten valósítja meg a tevékenységeket. Kifejezett elvárás a Duna-régió szintjén eredménytermékek létrehozása (jelen esetben platform, védjegy, dokumentumfilm, módszertani tartalmak), valamint kifejezetten a tudásátadás, a jó gyakorlatok kölcsönös megismertetése. Éppen ezért fontos feladat a projektpartnerek számára a részvétel a projekt keretében szervezett tanulmányutakon. További feladatot jelent, hogy a tanulmányutakon az adott projekt partner munkatársai mellett részt vegyenek a projektben együttműködő ún. társult partnerek (ASP), is végül lehetőség szerint egyéb helyi partnerek (ún. stakeholders) is.

Romániai tanulmányút

A nyugat-romániai tanulmányútra és partnerségi találkozóra 2022.04.26-30. között került sor. A tanulmányút több, adott esetben párhuzamosan szervezett workshop eseményt, partnerségi egyeztetést és helyszínbemutatót is tartalmazott a teljes, ötnapos időszak alatt. A partnerségi esemény és tanulmányút helyszíne: Bánát régióhoz és a Vaskapu-szoroshoz kapcsolódó települések.

- Szakmai workshop események témái: DANUrB Platform; DANUrB Quality Label (védjegy); Nemzetközi Duna Napok felkészülés; DANUrBanity interaktív, közösségi tervezés
- Partnerségi egyeztetés: Minden szekció (például Pest megye esetében a szlovák-magyar partnerek) külön egyeztetése a helyi feladatok végrehajtásáról, és a területi együttműködésekről.
- Helyszínbemutató, tanulmányút állomásai: Timisoara, Moldova Nouă, Svinita, Eibenthal, Orșova, Gura Văii, Drobeta-Turnu-Severin. A tanulmányút keretében három helyszínen került megszervezésre olyan helyi workshop esemény, ahol helyi érintettek és a partnerek együtt vettek részt.

A szakmai workshop események egyik fő eredményterméke a DANUrB védjegy rendszer (Quality Label) és a védjegy létrehozását, működtetését felvállaló társadalmi szervezet megalapítása és működtetése. A védjegy rendszerével kapcsolatban fontos kiemelni azt a módszertani problémát, amikor egy védjegy nem egy lehatárolt tájegységhez, földrajzi helyszínhez kapcsolódik, hanem valamilyen átfogóbb minőséget ragad meg. A DANUrB+ projekt támogatja a helyi termékek és szolgáltatások népszerűsítését, ennek leírása az egyszerűbb, de kifejezetten segíti az értékes rendezvények, időszakos kezdeményezések, térségi hálózatok, és a helyi közösségi bevonáson alapuló gyakorlatokat is. A bemutatott keretrendszer ezek mindegyikére megoldást nyújt, egy négy kategórián alapuló szerkezettel.

A partnerségi egyeztetések keretében a 2022 nyárra és őszi tervezett partneri feladatokat kellett bemutatni. Különösen: a vállalkozói kompetenciafejlesztés további helyi eseményeit; a nyárra tervezett, a BME által szervezett építőtáborhoz kapcsolódó ráckevei valorizációs esemény tervét; valamint a két térségi akcióterv elkészítésének menetrendjét. Továbbá, a soron következő nemzetközi események: bukaresti partnerségi meeting, nyugat-európai tanulmányút, bulgáriai tanulmányút.

A tanulmányút helyszíneire kapcsolódó helyi események között különösen izgalmas volt a Moldova Nova helyszínnel megszervezett szakmai workshop. A felelős partner itt egy olyan beavatkozást tervez, amely az igen leromlott állapotú ipari örökséggel különösen terhelt, elnéptelenedő település számára egy újszerű megoldás keretében nyújtana megoldást, térszerkezetet a Duna-parti sétány kialakítására; a központba helyezve a település meghatározó szakiskoláját, s annak „maker” műhelyét, mint helyszínt, és az ott tanuló fiatalokat bevonva a település fogadóépületének kialakításába és üzemeltetésébe.

A tanulmányút helyszínei tanulságosak voltak, és a helyi örökségen alapuló turisztikai fejlesztések számos archetípusát is bemutatták. Kiemelhető például az a cseh nemzetiségű település, amelynek lakossága még a dualizmus idején került egységesen áttelepítésre erdőgazdálkodási céllal, s jelenleg a helyi sajátos gasztronómiai és kézműves termékekre alapozzák a kezdeményezéseiket; vagy olyan település, amely kifejezetten egy termékre, fűgére, alapozza ismertségét és helyi termékeit, látogatói vonzerejét. Bemutatásra kerültek egyedi, de funkcióváltással újrahasznosított ipari örökségi helyszínek (víztorony), és városközpontokat érintő, nagyobb léptékű fejlesztések is.

Pest Megye Önkormányzata részéről a tanulmányúton Pányi Zsuzsanna főépítész, Schindler-Kormos Eleonóra területfejlesztési és területrendezési referens, valamint Wolf Péter elnöki tanácsadó vett részt.

Csehország

Háttér:

2022. szeptember 26-30. között került megszervezésre az INTERREG DANUBE transznacionális operatív programból finanszírozott DANURB+ projekt ún. nyugat-európai tanulmányútja.

Pest Megye Önkormányzata szervezésében a két fő munkatárson kívül egy érintett ASP vett részt, és további 4 fő érintett (stakeholder): Ráckeve Város Önkormányzatának polgármestere és főépítésze, valamint Szigetszentmiklós székhellyel működő Kis-Duna TDM ügyvezetője és TDM menedzsere – mindösszesen hét fő

A delegáció összetétele pontosan megfelel a projekt céljainak és tevékenységének. A meghívottak aktívan részt vettek a 2022 tavasszal megszervezett munkamegbeszéléseken, melynek célja a kompetenciafejlesztés és a térségi együttműködés erősítése, egy térségi akcióterv előkészítése.

A tanulmányút keretében meglátogatott területek ebből a szempontból is kifejezetten relevánsak voltak, amennyiben legalább kettő olyan terület volt a helyszínek között, ami kifejezetten térségi együttműködésre mutatott be jó példákat, egyrészt a Morva folyó mentén (1. nap), valamint az osztrák és cseh határ mentén (4. és 5. nap).

A meghívottak számára – szóbeli visszajelzések, valamint a projekt korábbi munkamegbeszéléseinek tartalma alapján – értékes volt a tematika többi eleme is: régészeti park kialakítása, kiállítóhelyek tervezése és működése; tradicionális szőlészet és borászat; vízi turizmus; történelmi ipari város ipari épületeinek, negyedének funkcióváltása, a kézzelfogható és immateriális ipari örökség megőrzése; fürdőkultúra és építészeti; középkori vár rekonstrukciója és kiegészítése kortárs művészeti tematikával. Továbbá, digitális élmény- és oktatási központ (nem iskolarendszerű, nem-formális oktatás) kialakítása egykori laktanyában („Fortress of Knowledge”); korszerű borászati és élményközpont kialakítása, történelmi városközpont egységes elvek mentén történő rekonstrukciója; világháborús erőd rekonstrukciója; egykori magtár rekonstrukciója, közösség és rendezvényközpont kialakítása; szélmalom megőrzése, rekonstrukciója.

A megismert projektekre, fejlesztett helyszínekre jellemző, hogy egyedileg is összetett koncepció mentén kerültek kialakításra, ami különösen jellemző, ha több projekt elem is van. Például:

- Szélmalom megőrzés és bemutató programok + kilátó pont + utcabútor + vendéglátó és rendezvény helyiség.
- Nem-formális oktatási és élményközpont + rendezvényhelyszín (vállalati programok) + oktatási tartalom, tematika fejlesztése értékesítésre + egyetemi hallgatók gyakorlatszerzési helyszín.
- Többfunkciós közösségi tér és rendezvényhelyszín, turisztikai központ, régészeti emlékek bemutatása
- Többfunkciós közösségi tér, zeneiskola és koncertterem
- Mintaborászat, látogatóközpont és rendezvényhelyszín (koncertek, filmvetítés, egyéb látogatói programok)
- Helfstyn Kastély: részben visszaépített középkori vár állandó kortárs művészeti kiállítással (kovácsolt plasztikák, szobrok) + kovácsműhely + kocsma Héphaisztoszhoz

- Borászat (pincészet) egykori és részben ma is működő együttesként is örökségként megőrzött pincesoron
- Turisztikai információs pont, ami egyben helyi termékek - kézműves élelmiszer és borászat – bemutató és értékesítési pontja, kulturális intézményeket hirdető installációk, néhány célzott, felhasználónak szánt márkázott termék (pl. kerékpárosoknak póló, sisak, egyéb felszerelés); digitális kivetítők és nagyméretű térképek, városi séta indító pontja.

A használatok tekintetében a tradicionális (történelmi városmagok, régészeti park, fürdőváros) mellett a felfedező (aktív turisztikai) és a trendi használatok is megjelennek.

A fejlettség tekintetében kijelenthető, hogy mindegyik turisztikai régió kiforrott elképzelésekkel rendelkezik, a Morva-folyó, illetve a szlovák határvidékre inkább jellemző még az útkeresés.

A kapcsolódás lehet tematikus, de térbeli és határon átnyúló is. Ausztria és Csehország esetében különösen jellemző, hogy a kétoldalú INTERREG által támogatva a két turisztikai régió – Znojmo régió és Wienvertel – kölcsönösen népszerűsíti a látványokat, közös túraútvonalakat alakít ki. Látogatói útvonalak tekintetében a legtöbb tartalmat zarándokútra találtuk; a két nagyobb építést igénylő közösségi tér kialakítását is egy projekt keretében valósították meg, „puha” elemekkel kiegészítve: Id. Zentrum für Erneuerung des gemeinsamen Kulturerbes (támogató: INTERREG V/A).

Összességében kétségtelen, hogy egyedileg is látványos történelmi örökség (várkastélyok, városmagok), Zlin esetében a Thomas BATA nevéhez kapcsolódó ipari múlt (mint Pécsen a Zsolnai), Luhacovice esetében pedig a százéves fürdő kultúra jó alapot képeznek a nagyrégióban, határon túl is érzékelhető vonzerővel bíró turisztikai fejlesztésekhez.

Ugyanakkor, a kedvező adottságok mellett kifejezetten nagy figyelmet fordítanak a módszeres építkezésre, a helyi és kistérségi tematikus kapcsolódás és akár újszerűen egymáshoz kapcsolt ajánlatok mentén történő bővítésre. Figyelemreméltó például, hogy bár Csehországon belül Dél-Morvaország területén hagyományosan erős a borászat, de ez nem volt különösebben elismert, különösen határon túl. Ennek ellenére igen jó eredményeket értek el majd két évtizedes következetes építkezéssel. A legtöbb „jó gyakorlat” nem egy adott pályázati konstrukcióban valósult meg, hanem több körben és cikluson átívelő támogatással.

FOOD WAVE projekt

Pest Megye Önkormányzata, 25 nemzetközi partnerével közösen valósítja meg a Food Wave projektet. A projekt az Európai Unió, DEAR (Development Education and Awareness Raising Programme) programjának támogatásával valósul meg. A projekt célja a tudatos élelmiszerfogyasztás, az igazságos és fenntartható élelmiszer előállítás ösztönzése. Olyan programokat valósítunk meg (verseny szervezése fiataloknak „Utcai akciók” és helyi, közösségirendezvények megvalósítására; kétszer négy eseményből álló középiskolai tudatformáló programsorozat és művészeti verseny; Influenza hálózat létrehozása és működtetése; a központi kampányhoz illeszkedve digitális kommunikációs kampány), amelyek elsősorban fiatalokhoz szólnak, és segítik egy határokon és kontinenseken átnyúló közösség létrehozását, amely tevőleges szerepvállalásával és akcióival hozzájárul az éghajlatváltozás hatásaival szemben ellenállóképes és fenntartható globális élelmiszerellátó rendszer kialakításához. A projekt vezető partnere Milánó, a partnerek többek között London, Madrid, Lisszabon, Varsó, Maribor, Zágráb, Malmö és Sao Paulo.

A projekt keretében 2022-ben folytattuk a digitális kampányt, így folyamatosan működtek a projekt digitális csatornái, a helyi honlap, a Facebook csoport és az Instagram fiók, melyek rendszeresen frissültek saját készítésű és a közös kampányból átvett tartalmakkal. A digitális kampányhoz kapcsolódó influenszer hálózat az év során végig segítette, hogy a fenntartható ételmszerfogyasztáshoz és termeléshez kapcsolódó tartalmak minél szélesebb körét éri el a projekt célcsoportját.

Az elmúlt évek járványügyi korlátozásai után 2022-ben lehetővé vált az ifjúsági vitaplatformok megrendezése is négy megyei középiskolában, a szobi Szent László Gimnáziumban, az érdi Gárdonyi Géza Gimnáziumban, a budaörsi Illyés Gyula Gimnáziumban és a Ceglédi SZC Közgazdasági és Informatikai Technikumban. A két-két részből álló foglalkozások során a résztvevők először interaktív, kérdésekkel tarkított átfogó előadást hallgattak meg az ételmszer és a környezet kapcsolatáról. Ezt követte egy kerekasztal beszélgetés, ahol 3-4 zöldipari/ételmszeripari fenntarthatósághoz köthető megyei cég képviselőjével beszélgettünk a pályorientációról és az iparágról. Az előadók a beszélgetés után a diákokat kis létszámú csoportokban fogadták személyesebb beszélgetésre a Living Library módszertanának keretében. Az második alkalom fő témája az ételmszerhulladék csökkentése volt. Ennek keretében a fiatalokból álló csapatok olyan kommunikációs anyagokat készítettek melyek felhívják a problémára kortársaik figyelmét és hasznos tanácsokat adnak a tudatos ételmszerfogyasztáshoz. Az elkészült anyagokat az internetes szavazás mellett egy szakértőkből álló öttagú zsűri is véleményezte, így egy szakmai és egy közönségdíjas alkotás is értékes jutalomban részesült. A programban, a négy középiskola több, mint kétszáz diákja vett részt.

Az év folyamán eleget tettünk a projekttel kapcsolatos beszámolási és elszámolási kötelezettségeinknek, illetve az év végén virtuális „projektlátogatásra” került sor melynek keretében a vezető partnerrel közösen áttekintettük a projekt előrehaladását és a kitűzött célok teljesülését.

2023-ban a Food Wave projekt további helyi rendezvényekkel, művészeti versennyel és közösségi média programokkal folytatódik.

Európa a Polgárokért program - NET4EU

Pest Megye Önkormányzata az „Európa a Polgárokért” Európai Unió program támogatásával, 4 ország részvételével (Locri - Olaszország, Lupeni - Románia, Dagda – Lettország, Pest megye - Magyarország) nemzetközi programot valósított meg 2020 – 2022 között.

A projekt keretében, Pest Megye Önkormányzata, az Európai Bizottság támogatásból 3 fiataloknak szóló, az Európai Unió jövőjével foglalkozó helyi rendezvényt, egy nemzetközi projekt találkozót és európai vitát, illetve egy uniós fejlesztésből megvalósuló helyi projekt bemutatását szervezte meg. A projekt európai vitáin és nemzetközi rendezvényein minden partnertelepülés képviselői részt vettek. A viták során elhangzott észrevételekből és megfogalmazott javaslatokból összefoglaló készült, melyet a Régiók Bizottsága és az Európai Parlament képviselői is megkaptak a projekt zárórendezvényén Brüsszelben. A projekthez kapcsolódva, a partnerek által közösen szerkesztett online és közösségi média platformok jöttek létre és működnek, melyek lehetővé teszik az európai fórumok témáinak további megvitatását.

A projekt indítórendezvényére 2020-ban Locriban, Olaszországban került sor majd a világjárvány okozta hosszú kényszerszünet után a projekt résztvevői 2022 szeptemberében, Budapesten találkoztak újra személyesen, hogy új lendületet adjanak a hálózatnak. Locri (Olaszország), Dagda (Lettország),

Lupeni (Románia) és a házigazda Pest Megyei Önkormányzat (Magyarország) küldöttségei ez alkalommal az Európai Zöld Megállapodás egyik legfontosabb témakörét és vállalását a természeti környezet védelmét és helyreállítását vitatták meg.

A találkozó egyik fő célja az volt, hogy a delegációk tagjai minél jobban bevonódjanak a megvitandó témákba és aktívan részt vegyenek a programhoz kapcsolódó tevékenységekben. Ennek szellemében az első napon a résztvevők Ócsára utaztak, hogy felkeressék az Ócsai Tájvédelmi Körzetet és Natura 2000 területet. Itt először a helyi Bolyai János Gimnáziumban a NET4EU partnereinek, az iskola diákjainak és a területen tevékenykedő civil szervezeteknek a részvételével európai vitát tartottak az Európai Zöld Megállapodásról melyben minden partner közreműködött, bemutatva egy-egy a régiójukban található természetvédelmi vagy tájvédelmi területet, amely példaértékű tevékenységeket folytat a környezetvédelem, a környezettudatos nevelés és az Európai Zöld Megállapodáshoz kapcsolódó célok megvalósítása érdekében. A beszélgetés alapján minden partner egyetértett abban, hogy ezen a területen az oktatás és a tudatformálás kulcsfontosságú feladat, különösen a fiatalok körében. Az európai vitát Bukodi Károly, Ócsa város polgármesterével való találkozó követte a város tájvédelmi körzetének szerves részét alkotó szőlőhegyen. A találkozó lehetőséget adott a NET4EU partnereinek, hogy jobban megismerjék a települést és tapasztalatot cseréljenek a tájvédelmi terület és a város együttműködéséről. Az első kézből származó gyakorlati tapasztalatok megszerzése érdekében a találkozó résztvevői délután ellátogattak az Ócsai Öregfaluba, ahol uniós támogatásból és Natura 2000 forrásokból finanszírozott fejlesztési projekt valósul meg a környezettudatos oktatás fejlesztése és az eredeti vizes élőhelyi növény- és állatvilág védelme érdekében.

A találkozó második napja projektvezetői értekezlettel kezdődött, amelyen a NET4EU projekt záró szakaszának napirendjét határozták meg. Az ülést követően a delegációkat Szabó István, a Pest Megyei Közgyűlés elnöke fogadta, ami lehetőséget adott az aktuális európai fejlemények megvitatására és az EU jövőjével kapcsolatos eszmecserére. A találkozó alapgondolatát követve, miszerint az elmélet helyett a gyakorlatra kell nagyobb hangsúlyt fektetni, délután a projektpartnerek Gödöllőre indultak, hogy a Gödöllői Királyi Kastélyban tett látogatással újabb gyakorlati tapasztalatokkal gazdagodjanak és működő jó gyakorlatokat ismerjenek meg. A kastély parkja természetvédelmi terület, ahol folyamatos fejlesztési projektek zajlanak. Dr. Ujváry Tamással, a kastély vezetőjével való találkozó során a vendégek megismerkedtek azzal, hogy a történelmi helyszínek milyen szerepet játszhatnak a természetvédelemben és a környezeti nevelésben.

2022. október 25-27 között a NET4EU projekt harmadik nemzetközi találkozásának házigazdája a lettországi Dagda városa volt, ahol a résztvevők az európai vita keretében az euroszeptizmus terjedésének okait és annak hatását az európai integráció további fejlődésére vitatták meg. Emellett a projektpartnerek delegációi Locriból (Olaszország), Lupeniből (Románia) és Pest megyéből több uniós támogatásból megvalósuló helyi kezdeményezést és projektet látogattak meg, illetve a helyi fejlesztésekkel kapcsolatos tájékoztatókon, eszmecseréken vettek részt. A Pest megyei delegáció tagjai a Pest Megyei Közgyűlés öt képviselője, dr. Prohászka Mónika, Márky Marianna, Gazdikné Kasa Csilla, Jánosiné Lesi Ágota, Szemző Áron és az Önkormányzat szakértői Wolf Péter elnöki tanácsadó és Dorka Áron a Europe Direct Pest Megyei Európai Információs Pont irodavezetője voltak.

A projekt negyedik nemzetközi találkozója 2022. november 9 – 11 között zajlott a romániai Lupeniben ahol a résztvevők az európai vita keretében az álhírek témakörét vitatták meg. A projektpartnerek delegációi Locriból (Olaszország), Dagdából (Lettország) és Pest megyéből itt is megismerkedhettek a

társág fontosabb uniós támogatásból megvalósuló projektjeivel és fejlesztési elképzeléseivel. A pest megyei delegáció tagjai a Pest Megyei Közgyűlés két képviselője, dr. Prohászka Mónika és Márky Marianna, és az Önkormányzat szakértője, Dorka Áron a Europe Direct Pest Megyei Európai Információs Pont irodavezetője voltak.

A NET4EU projekt egyik kiemelt célja volt, hogy a nemzetközi találkozókra és a helyi rendezvényeken megvitattott témákkal kapcsolatos közös következtetések eljussanak az Európai Unió intézményeihez, választott testületeihez. A projekt zárórendezvényére ezért 2022. november 28 – 30 között Brüsszelben került sor, ahol a projektpartnerek delegációi a Régiók Bizottságában, illetve az Európai Parlamentben tanácskoztak a két uniós intézmény képviselőinek és szakértőinek bevonásával. A rendezvényen Pest megye képviseltében a Pest Megyei Közgyűlés négy képviselője, dr. Prohászka Mónika, Márky Marianna, Jánosiné Lesi Ágota és Varga Zoltán Péter vettek részt, Karácsony Ádám, a Pest Megyei Közgyűlés alelnöke és a Régiók Bizottságának tagja pedig szakértőként csatlakozott a megbeszélésekhez. A korábbi találkozókhoz hasonlóan a zárórendezvényen is a további három projektpartner delegációi vettek részt az olaszországi Locriból, a romániai Lupeniből és a lettországi Dagdából.

A találkozó első napján a megbeszélések helyszíne a Régiók Bizottsága volt, ahol a projektpartnerek a migráció és a migráció kezelésének témakörét vitatták meg. Miután a résztvevő országok delegáció ismertették a hazájukban, a migrációs válság következtében kialakult helyzetet és az azzal kapcsolatos kihívásokat, a Régiók Bizottsága részéről Karácsony Ádám (Európai Konzervatívok és Reformerek) és Giuseppe Varacalli (ReNew Europe) osztotta meg a gondolatait a résztvevőkkel. A megbeszélés keretében a küldöttségek tagjai tájékoztatást kaptak még az Európai Unió „Polgárok, egyenlőség, jogok és értékek” programjáról, melynek keretében – újabb sikeres pályázat esetén – folyatható lesz a megkezdett együttműködés. A tanácskozást azoknak a rövid videóknak a bemutatása zárta, melyet a projektpartnerek felkérésére, az egyes régiókban élő fiatalok készítettek arról, hogy számukra mit jelent az Európai Unió állampolgárának lenni. A nap végén a delegációk látogatást tettek az Európai Parlament látogatóközpontjában.

A második napon az Európai Parlamentben folytatódott a program, ahol a küldöttségek a munkanélküliséggel és munkanélküliség csökkentésére irányuló uniós kezdeményezésekkel foglalkoztak. Itt szintén a résztvevő régiók helyzetbemutatásával és elemzésével kezdődött a megbeszélés, illetve a partnerek egy-egy iránymutató, uniós támogatással megvalósult projektet is bemutattak. A munkanélküliség csökkentésére, illetve a gazdaságélénkítésre rendelkezésre álló támogatási lehetőségekről Francesco Molica, az Európai Bizottság témával foglalkozó igazgatója tájékoztatta a partnereket, majd a rendezvény házigazdája Vincenzo Sofo, Európai Parlamenti Képviselő (Európai Konzervatívok és Reformerek képviselőcsoport) foglalta össze a megbeszélés, illetve a NET4EU projekt legfontosabb megállapításait.

A NET4EU projekt Pest megyei helyi rendezvényeinek témája az Európai Zöld megállapodás volt. Ezzel kapcsolatban 3 középiskolában a pilisvörösvári Friedrich Schiller Gimnáziumban, az érdi Gárdonyi Géza Gimnáziumban és a szentendrei Petzelt József Technikum és Szakképző Iskolában szervezetünk, interaktív tájékoztatórendezvény sorozatot. A programban 180 diák szakértők és inspiráló moderátorok segítségével vitatta meg az Európai Zöld Megállapodást, és mélyítette el ismereteit interaktív kiállítás és egy óriás társasjáték segítségével. A viták fő következtetései között a klímatudatos politika és életmód szükségessége, az európai és a globális együttműködés fontossága, az erőforrás-hatékony és versenyképes gazdaság szükségessége és nem utolsósorban a személyes felelősség

kiemelkedő jelentősége merült fel. A diákok abban is egyetértettek, hogy a változtatás a kormányok, a helyi közösségek és az egyének közös felelőssége.

A Hálózat az Új Európáért – NET4EU projekt nemcsak a kapcsolattartásban és a találkozók megszervezésében fellépő nehézségeket tudta sikeresen áthidalni, hanem mind a megvitandó témákban, mind pedig a viták, megbeszélések módszertanában reagálni tudott az elmúlt időszak jelentős változásaira. Az intenzív, rugalmasságot és nyitottságot igénylő közös munka olyan szoros kapcsolatot hozott létre a résztvevők között, melyre további közös kezdeményezések, projektek építhetők majd.

Life Logos 4 Waters projekt

2022. július 12-14. között Schindler-Kormos Eleonóra területfejlesztési és területrendezési referens részt vett a "Természetes árvízi védekezés és visszatartás vízgyűjtő szinten alkalmazott módszerei Angliában" tanulmányúton és előadásokon Birminghamben, ahol szakmai találkozókra és terepbejárásokon vett részt. A program témái voltak többek között: a Stroud-i lefolyáslassítási program, vezetett séta a közeli természetvédelmi területen, mely a Natura 2000 hálózatnak is a része, terepbejárás az Old Overtown Farmon, Buckholtban és a Cranham erdőben, Cranham Cserkészközpontban, Horsleyban, Westripben és Randwickben.

Három Tenger Kezdeményezés

2022. június 5-6. között Karácsony Ádám alelnök úr részt vett a lengyelországi Lublinban, a Három Tenger Önkormányzatainak Kongresszusán, amely gazdasági fórumnak, a 12 tagország közötti együttműködés elősegítése a célja, idén különös tekintettel az orosz-ukrán háborús helyzetre. A Három Tenger Kezdeményezés óriási potenciált hordoz magában, országai fejlődtek az elmúlt 16 évben a legdinamikusabban Európában. A kezdeményezés tagjai: Ausztria, Bulgária, Horvátország, Cseh Köztársaság, Magyarország, Észtország, Litvánia, Lettország, Lengyelország, Románia, Szlovákia, Szlovénia.

31. Karpaczi Gazdasági Fórum

2022. szeptember 6-9. között Karácsony Ádám vett részt a lengyelországi Karpaczban, a 31. Gazdasági Fórumon, ahol beszédet is mondott. A Fórum témája „Európa az új kihívásokkal szemben” volt. A Fórum immár 30 éve a világ több mint 60 országának politikai, gazdasági és társadalmi vezetőit gyűjti össze. Olyan platformként szolgál, amelyen keresztül az európai politika és gazdaság legjelentősebb szereplői kicserélhetik véleményüket. A Fórumon minden évben fontos nyilatkozatok hangzanak el, ezért az ülések a világ minden tájáról vonzzák a médiát, és hatásuk még a Fórum lezárása után is jóval visszhangzik a szakértők körében.

15. Európai Gazdasági Fórum

2022. december 14-15. között Karácsony Ádám képviselte megyénket a 15. Gazdasági Fórumon a lengyelországi Lódzban, Grzegorz Schreiber úr, a régió marsaljának felkérésére. Alelnök úr a külgazdasági panel megnyitó előadásán bemutatta a hazai külkereskedelmet támogató három szakmai

szervezet, a HEPA, a CED és az EXIM Bank fő tevékenységeit. Az Európai Gazdasági Fórum olyan találkozók platformja, amelyen az üzleti életben dolgozó szakemberek a KKV-k innovációja és versenyképessége, a külkereskedelem, az új piacok megszerzése, az új technológiák vagy az üzletvezetés és -fejlesztés témáiról vitatkoznak. Elemzőkkel, a közigazgatás és a nagyvállalatok képviselőivel közösen határozzák meg a fejlesztési irányokat és jeleznek fontos változásokat.

HAGYOMÁNYOS EURÓPAI KAPCSOLATOK

LUDWIGSBURG JÁRÁS

A Ludwigsburg járással 1992 óta tartó közös munka, 2000-től megyei-járási testvérkapcsolat formájában folytatódott és a mai napig szoros együttműködés áll fent önkormányzataink között. A hagyományos "Spätlingsmarkt" kirakodó vásáron idén Karácsony Ádám alelnök képviselte Önkormányzatunkat. Alelnök úr találkozott Dietmar Allgaier úrral, Ludwigsburg járás elnökével, valamint Rainer Gessler alelnökkel. A rendezvényt minden évben a ludwigsburgi városháza épületében rendezik meg. Az eseményen rendszeresen vesznek részt magyar kiállítók, köztük idén is részt vett a tápószeccsői méhésztől őstermelő, Dombi Nándor, Pest megyei termékeket népszerűsítve.

Ludwigsburg járás évről évre szociális intézményeik korszerűsítése során, bútor- és felszerelés adományokat nyújt Pest megyének. Így volt ez 2022 augusztusában is, kétszáz darab íróasztalt ajánlottak fel. A felajánlott bútorok nagyobb részét ezúttal is a Szociális és Gyermekevédelmi Főigazgatóság Pest Megyei Kirendeltségéhez, kisebb részét pedig Pest megyei iskolákhoz irányítottuk.

KÖZÉP-CSEHORSZÁG RÉGIÓ

A Közép-Csehországi Régióval 2019-ben kezdtük meg az együttműködést alapvetően testvértelepülési kezdeményezések mentén, mely folyamat a világvilágjárvány miatt 2020-ban megakadt. 2021. szeptemberében írtuk alá a Közép-Csehország Régió és Pest megye közötti együttműködési memorandumot.

Petra Peckova kormányzó asszony nyitott a testvértelepülések folytatására, illetve idén már létesültek is diákcsere programok Dabas-Celakovice és Monor-Vlasim között, melyek polgármesteri találkozóra fognak folytatódni.

2022. április 20-án Karácsony Ádám alelnök úr utazott Közép-Csehország Régióba, hogy találkozzon a Közép-Csehországi Oktatási Intézet igazgatójával, Jiri Holy úrral. 2022 őszén érkezett megkeresés Holy úr részéről egy fotókiállítást illetően, melyre 2023 tavaszán fog sor kerülni Dabason.

MAZÓVIAI VAJDASÁG

A járvány éve miatti kényszerű kihagyás után újra tudtuk képviseltetni magunkat turisztikai kiállításon a ráckevei Kis-Duna Mente TDM Nonprofit Kft. munkatársai segítségével, az idén először – két nagyobb turisztikai vásár összevonásával – megrendezésre került „TT Warsaw” Varsói Turisztikai Kiállításon. A

TDM munkatársai lengyel nyelvű invitatív kiadványokat is vittek magukkal, valamint felvették a kapcsolatot visegrádi kollégáikkal, így térségükön kívül a Dunakanyar jelent meg hangsúlyosan a kiállításon. A helyi „All Inclusive Magazin” turisztikai újság jubileumi számában kiemelten foglalkozott Budapest és térségével, így Pest megye értékei is megjelentek a lapban.

HATÁRON ÁTNYÚLÓ KAPCSOLATOK

HARGITA MEGYE

Hargita megyével 1997 óta igen szoros, jó kapcsolatot ápolunk. Az idei évben az alábbi eseményekre került sor a testvérmegyei kapcsolat vonatkozásban:

- 2022. január 28-31. között Kolcsár Béla, a Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ igazgatója érkezett hozzánk, hogy megnyissa a Gyergyószéki Értékeink kiállítást Isaszegen.
- 2022. február 4-én Hargita Megye Tanácsának elnöke érkezett Szabó István elnök úrhoz, hogy átbeszéljék az éves együttműködést.
- 2022. február 10-13. között Kolcsár Béla és Bartalis Izabella érkeztek Zsámbéki kiállításuk megnyitójára, valamint Szabó Istvánhoz jöttek éves egyeztetésre.
- 2022. február 22-28. között Kisfaludi Aranka értéktár referens utazott Székelyudvarhelyre, Farkaslakára, Alsósófalvára, Gyergyószárhegyre, Gyergyóalfaluba és Csíkszépvízre, hogy egyeztessen a kulturális együttműködésekről, illetve részt vegyen a Szépvízi Farsangtemetőn.
- Szintén 2022. február 22-28-ig utazott Karácsony Ádám alelnök úr Hargita megyébe, hogy egyeztessen Borboly Csabával a kulturális együttműködésekről, találkozott Székelykeresztúron, Székelyudvarhelyen, Csíkszépvízen, Gyimesbükkön, Csíkszeredán, Csíkmadarason a helyi kulturális intézmények vezetőivel, illetve részt vett a Szépvízi Farsangtemetőn.
- 2022. március 14-17. között Kolcsár Béla és munkatársa, Portik József érkezett hozzánk, pilisborosjenői kiállításuk megnyitójára.
- 2022. március 15-17-ig a Pest Megyei Értéktár jó gyakorlatának megtekintésére érkezett hozzánk delegáció, hogy megtekintsék a hévízgyörki Mária út zarándok pihenőhely átadását, valamint részt vegyenek a pilisborosjenői március 15-ei ünnepségen.
- 2022. március 29-április 2. között Kisfaludi Aranka utazott Székelyudvarhelyre, Csíkszépvízre, Gyergyószárhegyre, Gyergyószentmiklósrá, Farkaslakára, hogy egyeztessen a vándorkiállításunkról, illetve részt vegyen a Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont fennállása 15. évfordulójának ünnepségén.
- 2022. április 4-11-ig egy különleges előadással érkezett hozzánk a Gyergyószárhegyi MKK Kolcsár Béla és 21 fő közreműködő, a Szent Anna-tó legendája árnyjátékot adták elő a Gödöllői Királyi Kastélyban, illetve részt vettek a kiállításuk megnyitóján.
- 2022. április 7-9. között Barti Tihamér és Kántor Boglárka csatlakozott a Szent Anna-tó előadásra, valamint a kiállítás megnyitójára.
- 2022. április 30-május 2. között Elekes Gyula érkezett hozzánk, hogy felállítsa Szent Korona installációját Üllőn.

- 2022. május 31-június 7. között Kisfaludi Aranka utazott Csíkszentmártonba, Gyergyószentmiklósról, Csíkdánfalvára, Székelyudvarhely-Szejkére, Nyikómalomfalvára, Csíkkarcfalvára, Csíkcicsóra, Parajdra, Csíkszentmihályra, Madéfalvára és Gyergyóremetére, hogy a vándorkiállítás meghívásokról egyeztessen, illetve a Csíkszép falván esedékes megnyitóra.
- 2022. június 2-6. között Szabó István elnök úr utazott Hargita megyébe, hogy részt vegyen a Hargitai Megyenapok rendezvényen, illetve a Csíksomlyói búcsún.
- 2022. június 7-9. között Bartalis Izabella érkezett Elnök úrhoz, hogy a kulturális együttműködésekéről egyeztessen.
- 2022. június 14-17. között Kisfaludi Aranka utazott Csíkszentmártonba, hogy a vándorkiállítást szervezze, megnyissa.
- 2022. június 22-26. között Kisfaludi Aranka utazott Gyergyószentmiklósról, hogy a vándorkiállítást szervezze, megnyissa, illetve Csíkdánfalván egyeztessen a soron következő kiállításról.
- 2022. július 6-10. között Kisfaludi Aranka utazott Csíkdánfalvára, hogy a vándorkiállítást szervezze, megnyissa, illetve tárgyaljon a következő helyszínről Székelyudvarhelyen.
- 2022. július 10-13. között Elekes Gyula érkezett Órbottyánba, hogy felállítsa a Szent Korona installációját.
- 2022. július 15-20. között Kisfaludi Aranka utazott Csíkdánfalvára, hogy lebonyolítsa a soron következő vándorkiállítást.
- 2022. július 16-20. között Karácsony Ádám alelnök utazott Hargita megyébe, hogy Csíkdánfalván megnyissa a kiállítást, illetve Székelyudvarhelyen egyeztessen Gálfi Árpád polgármester úrral.
- 2022. július 19-22. között Takács László területfejlesztési bizottsági elnök csatlakozott a csíkdánfalvai megnyitóra, illetve a székelyudvarhelyi egyeztetésre.
- 2022. július 29-augusztus 7. között Kisfaludi Aranka utazott Nyikómalomfalvára, hogy szervezze és megnyissa a vándorkiállítást.
- 2022. július 29-augusztus 4. között Szabó István elnök úr utazott Hargita megyébe, hogy megnyissa Nyikómalomfalván a kiállítást, részt vegyen Pest megye kopjafájának avatásán a Nyergestetői Emlékmű Együttesben, valamint egyeztessen Székelyudvarhely polgármesterével.
- 2022. augusztus 2-4. között Karácsony Ádám alelnök úr csatlakozott a nyergestetői kopjafa avatás ünnepségéhez.
- 2022. augusztus 18-22. között Bartalis Izabella, Kolcsár Béla és Elekes Gyula érkezett hozzánk, hogy részt vegyenek az augusztus 20-ai ünnepségen, Hévízgyörkön.
- 2022. szeptember 13-19. között Kisfaludi Aranka utazott Farkaslakára, hogy részt vegyen a 125 éve született Tamási Áron tiszteletére rendezett ünnepségen, illetve Parajdon felállítsa, megnyissa a vándorkiállítást, illetve egyeztessen a következő helyszíneken, Csíkcicsón, Csíkszentmihályon, Madéfalván.
- 2022. október 29-november 3. között Kisfaludi Aranka utazott Gyergyóditróba, hogy felállítsa és megnyissa a vándorkiállítást, valamint egyeztessen a következő helyszíneken, Gyergyóditrón, Gyergyóremetén.
- 2022. november 18-24. között Kisfaludi Aranka utazott a vándorkiállítással kapcsolatos ügyek intézése céljából Farkaslakára, Székelyudvarhelyre, Csíkszeredára, Szentegyházára, Gyergyószárhegyre, Gyergyóremetére.

- 2022. december 5-én Borboly Csaba elnök úr érkezett Szabó István elnök úrhoz, hogy a folyamatban lévő ügyekről egyeztessenek.
- 2022. december 8-11. között Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának alelnöke érkezett hozzánk, hogy részt vegyen, illetve beszédet mondjon a Megyenapon.
- Szintén 2022. december 8-11. között Elekes Gyula érkezett hozzánk, hogy átvegye a Megyenapon a Pest Megye Külkapcsolataiért díjat.
- 2022. december 13-16. között Kolcsár Béla és munkatársa, Polgár Árpád Csaba érkezett hozzánk, hogy megnyissák a Gyergyószárhegyi MKK kiállítását Ikladon.

BEREGSZÁSZ JÁRÁS

A Beregszászi Járási Tanács és Pest Megye Önkormányzata közötti határokon átnyúló együttműködésről szóló szándéknyilatkozatot 2021. július 2-án között írta alá Karácsony Ádám és Rezes Károly elnök. 2022-ben az orosz-ukrán háború átírta a terveinket és az együttműködés gyermekek táboroztatásában folytatódott, enyhíteni próbálva a gyermekek által elszenvedett traumát.

A beregszászi gyermekek két turnusban táboroztak a Pest Megyei Gyermekek- és Ifjúsági Alapítvány táborában, Zamárdiban július 24-31., valamint július 31-augusztus 7. között. A táborozókat autóbusszal szállítottuk Tiszabecs és Zamárdi között. Turnusonként 40 gyermek és 5 kísérő vett részt, teljes ellátást biztosítottunk számukra.

SZLOVÁKIAI KERÜLETEK –EURÓPAI TERÜLETI TÁRSULÁSOK

Az európai területi társulásokkal kapcsolatban külön előterjesztés keretében mutatjuk be az elért eredményeket.

KÍNAI KAPCSOLATOK

A világvárvány előtti években számos Kínából érkező delegációt fogadtunk, idén még mindig kevesebb személyes találkozó történt, mint korábban.

- Januárban írtunk alá online konferencia (később postai út) keretében testvérmegyei-városi szándéknyilatkozatot Kanton várossal, amelyet postai úton követett az együttműködési szerződés aláírása.
- Márciusban Csengtu város, Wenjiang kerülete részéről érkezett megkeresés együttműködési szándéknyilatkozatot illetően, melyet március 8-án Karácsony Ádám alelnök úr írt alá.
- Szecsuan tartománnyal kötendő testvérmegyei-tartományi szerződést az augusztusi közgyűlésen elfogadtuk, de aláírása a személyes jelenlét hiánya miatt egyelőre nem történt meg idén.
- Augusztus 22-én Zhu Yun Ping úr, kínai kapcsolattartónk érkezett hozzánk Hubei tartományi irodavezetőnkkel, hogy a további közös munkáról egyeztessenek.
- December 6-án érkezett hozzánk a nanjingi, Jiayuan elektromos autókat gyártó cég, amely lehetséges Pest megyei együttműködéseket keresett.

EGYÉB NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

TASKENT RÉGIÓ, ÜZBEGISZTÁN

Pest Megye Önkormányzatának külügyi kapcsolatait keleti irányban is bővíteni kívántuk, ezért 2018-ban felvettük a kapcsolatot üzbegisztáni lehetséges partnerekkel. Ennek eredményeképpen Taskent Régióval kerültünk szorosabb kapcsolatba. Taskent Régió elhelyezkedése a főváros körül párhuzamosságot mutat Pest megyével, így hasonló helyzetünkből fakadóan számos hasonló kihívással kell szembenéznünk, amelyek mentén kiváló lehetőségek nyílnak a tapasztalatcserére és az együttműködésre.

Februárban érkezett meghívás Üzbegisztán Stratégiai Fejlesztési Ügynökségének főigazgatójától, Laziz Kudratovtól, hogy vegyünk részt a március 24-26. között megrendezésre kerülő első Taskenti Nemzetközi Befektetési Fórumon. Az időközben kirobbant orosz-ukrán háború miatt kialakult bizonytalan kiutazási lehetőségek miatt nem tudtuk képviseltetni magunkat a fórumon.

ATTIKA RÉGIÓ, GÖRÖGORSZÁG

Decemberben érkezett megkeresés Haupt Erik úr, Magyarország athéni nagykövetének tolmácsolásában Attika Régió kormányzójának Georgos Patoulis úrnak testvérmegyei-régiói kapcsolat kezdeményezéséről, melyre nyitottak vagyunk.

Attika régió központja Athén, ami az ország fővárosa is egyben. Attika régió Görögország központi, legdinamikusabban fejlődő területe. Adottságai, jellege így mind geográfiai, mind gazdasági és szociális téren nagymértékben hasonlítanak Pest megyéhez. Lakossága közel 4 millió, akiknek több, mint 95 %-a Athénban és övezetében lakik. Attika politikai, gazdasági és turisztikai szempontból is az egyik legmeghatározóbb régió Görögországon belül.

GABROVO RÉGIÓ, BULGÁRIA

Az idei évben kezdeményeztünk együttműködést a bolgár Gabrovo megyével. Gabrovo Bulgária szívében, a Balkán-hegység középső vonulatának északi lábainál található. 356 településén közel 123.000 ember él. Székhelye Gabrovo város. Kristina Sidorova kormányzó örömmel fogadta el a kezdeményezésünket, melyet a következő évben kívánunk beindítani.

VENETO TARTOMÁNY, OLASZORSZÁG

2022-ben merült fel testvérmegyei kapcsolat kialakítása Veneto régióval. Veneto régió az ország északkeleti részén, az Adriai-tenger és a Dolomitok között fekszik. 4.870.000 lakosa van, székhelye Velence. A tartomány delegációját idén tervezzük vendégül látni, ahol átbeszéljük az együttműködés lehetséges formáit.

A fentiekben ismertetett külügyi események költségeit az alábbiakban összegezzük:

Látogatás időpontja	Delegáció / vendégek	költségek megnevezése	Költségek (Ft)
2022. január 28-31.	Kolcsár Béla	Szállás	77 095
2022. február 10-13.	Kolcsár Béla	Szállás	185 511
		Vendéglátás	49 500
2022. március 14-17.	Kolcsár Béla, Portik József	Szállás	147 000
		Vendéglátás	48 220
2022. március 15-17.	Értéktár jó gyakorlat delegáció	Szállás	102 617
2022. április 4-11.	Kolcsár Béla (21 fő)	Szállás, étkezés, parkolás	1 108 711
2022. április 7-9.	Barti Tihamér, Kántor Boglárka		
2022. április 8-10.	Borboly Csaba		
2022. április 30-május 2.	Elekes Gyula és felesége	Szállás	126 340
2022. június 7-9.	Bartalis Izabella	Szállás, vendéglátás	61 628
2022. 07.10-13.	Elekes Gyula és felesége	Szállás	130 193
2022. augusztus 18-23.	Bartalis Izabella, Kolcsár Béla, Elekes Gyula, Kántor Boglárka + 3 fő	Szállás	813 511
2022. október 25.	Kántor Boglárka	Vendéglátás	14 817
2022. december 8-11.	Elekes Gyula és felesége	Szállás és étkezés	717 709
2022. december 8-11.	Bíró Barna Botond alelnök		
2022. december 13-16.	Kolcsár Béla, Polgár Árpád Csaba	Szállás	105 900
		Reprezentációs ajándékok	31 626
		Összesen	3 720 378

Kiküldetés időpontja/helyszíne	Delegált személyek	költségek megnevezése	Költségek (forintban)
2022. február 22-28. Hargita megye	Karácsony Ádám	Szállásköltség	40 160
2022. április 19-20. Közép-Csehország Régió	Karácsony Ádám	Útiköltség (repülőjegy)	67 000
		Transzfer és egyéb ktg.	31 288
2022. június 2-6. Hargita megye	Szabó István	Szállásköltség	215 499
		Napidíj	96 020
2022. június 5-7. Lengyelország	Karácsony Ádám	Transzfer ktg.	32 576
2022. július 12-14. Anglia	Schindler-Kormos Eleonóra	Napidíj	59 775
2022. július 16-20. Hargita megye	Karácsony Ádám	Úthasználati díj	1 237

Kiküldetés időpontja/helyszíne	Delegált személyek	költségek megnevezése	Költségek (forintban)
2022. július 29-augusztus 4. Hargita megye	Szabó István	Szállásköltség	78 000
		Napidíj	141 491
2022. augusztus 2-4. Hargita megye	Karácsony Ádám	Úthasználati díj	1 228
		Vendéglátás	89 274
2022. szeptember 25-30. Csehország	Schindler-Kormos Eleonóra, Wolf Péter	Napidíj	109 269
2022. november 7-8. Ludwigsburg járás	Karácsony Ádám	Útiköltség (repülőjegy)	224 300
		reptéri parkolás	14 000
2022. november 18-24. Hargita megye	Kisfaludi Aranka	Reprezentációs ajándék	57 453
2022. december 14-15. Lengyelország	Karácsony Ádám	Szállásköltség	40 891
		Összesen	1 299 461

Kisfaludi Aranka értéktár referens erdélyi kiküldetéseinek költsége (Ft-ban)	
napidíj	1 638
	064
utazási ktg (üzemanyag ktg.)	794 602

Európa a polgárokért projekt NET4EU (Ft-ban)	
Képviselők kiküldetése (napidíja)	
Gazdikné Kasa Csilla, Jánosi-Lesi Ágota, Márky Marianna, dr. Prohászka Mónika, Szemző Áron, Varga Zoltán Péter	842 342

Egyéb költségek (Idegenforgalmi adó, járulékok) (Ft-ban)	
Szociális hozzájárulási adó	350 602
Munkáltatót terhelő SZJA	384 212
Idegenforgalmi adó	35 812

Működési célú támogatás	
Kis-Duna Mente TDM Nonprofit Kft.	1 982
TT Warsaw lengyel turisztikai kiállításon való Pest megyei stand felállítása	966